

# 2021卓越社會責任企業家大獎

## 優樂生活國際有限公司創辦人賴永鈞 公益永遠是進行時

【香港商報訊】記者虎柚報道：「幫到你」是再常見不過的宣傳口號，可具體幫什麼、如何幫、幫多少就因人而異。優樂生活國際有限公司（優樂生活）創辦人賴永鈞經商多年，曾在不同行業都做出過驕人成績，惟如今以婦科消毒用品為核心的生意令他感到真切的充實感。究其原因，除產品預防婦科疾病的正面功效外，其行業發展可持續提高女性健康意識、推動社會福利的現實意義則更加深遠。化「雙贏」為「共贏」從而幫到更多人，是賴永鈞實行社會責任的營商之道。

部分圖片：馮瀚文攝

優樂生活國際有限公司（YOUR LIFE INTERNATIONAL LIMITED）成立於2014年，宗旨是在華人社會中推廣婦科預防及保養，幫助女性有效預防婦科疾病並獲得健康。經過不斷發展壯大，該企業市場已覆蓋中港、東南亞地區和加拿大等多個國家，在港批發商及經銷商逾6萬人，全球會員更達到17萬人。令人值得注意的是，慈善活動在優樂生活中佔據相當大的比例，該企業每年都會投入數十萬善款到各項公益事業中，大到籌建學校支持教育，小至社區口罩派送關愛長者，積極貢獻社會的態度，讓其與公益金、博愛醫院、聯合醫院、東華三院、香港癌症基金會、華商慈善基金會等知名慈善組織建立了良好的合作關係，愛心企業之名不虛傳。

### 意識超前熱衷挑戰自我

賴永鈞出生於醫護家庭，從小見識並了解許多病人的化驗案例，令他對疾病風險具有預防意識。無意子承父業的他年輕時選擇自主創業，分別在物流業和電訊業獲得成功，早早實現同齡人夢寐以求的「財務自由」。不過，天生熱衷挑戰的賴永鈞並未滿足於眼前浮華，開始認真思考什麼是生活的真諦。人追求的一切，最終還是離不開健康。具有超前意識的賴永鈞決定走在父親、伯父（化驗師）的前面，幫人們防患於未然。經多方查找，最終從馬來西亞拿督吳銘仁經營的婦女消毒用品中看到希望，並取得香港代理權。

### 優質認證行業領先

與前幾次創業經歷不同，賴永鈞認為此次創業扮演的是「開拓者」角色。「東亞傳統倫理歷經幾千年，女性始終處於弱勢地位，健康缺乏保障，自我關愛意識亟須提升。」他續說：「港府宣傳驗身概念多年，但效果始終有限。從香港婦科預防用品領域看，具有『香港醫學會認可』、『優質正印認證』及『SGS』三家成分檢驗通過的產品只有優樂生活一家。」可以說，優樂生活肩負了推廣婦女預防用品行業發展的責任。正是這份責任的驅使，給了賴永鈞持續工作的動力，喚醒更多女性正視健康問題。

### 激活潛力展現粉紅力量

優樂生活的團隊中，女性會員佔據九成。對於女性力量的崛起，賴永鈞十分看好。「女性口才好，愛分享，對家庭成員有責任心。當女性聚在一起時，氣氛熱烈，正能量傳播得也更快。」他指出，近年失業率不斷攀升，社會氛圍低落，人們



賴永鈞期望能一直推動社會公益事務，令更多有需要的人受惠。



賴永鈞捐助善款於貧困地區學童，用作修葺校園。

倍感壓抑，積極能量的傳播便十分可貴。優樂生活結合電商趨勢及多元化的市場策略，毋須傳統的實體店拖累，業績在疫情下逆勢上升，為大量人提供了商機。不僅如此，在優樂生活義工團參與的送月餅、福袋等慈善活動中，會員們身著粉紅色隊服的落力身影，讓街坊四鄰印象十分深刻，充分領略了女性力量的風采。

### 重視教育改善校舍條件

在賴永鈞的辦公室裏，他與孩子們在學校的照片被放大掛在正中央，照片裏的人們笑靨如花，溫暖動人。梁啟超在《少年中國說》中所寫：「故今日之責，不在他人，而全在我少年……少年強，則國



賴永鈞與捐助學校的學童快樂地合照。

強。」正因如此，貧困學生一直是優樂生活捐助的主要對象，企業為內地偏僻地區的孩子們修葺校舍，設立獎學金制度；在香港亦對「全港十大傑出學生選舉」等青少年活動提供支援。賴永鈞指出，性格塑造命運，選擇決定人生，希望用團隊的努力改變別人的經歷。現階段，優樂生活計劃在香港太古城營辦一所非牟利幼稚園，冀普惠更多孩子。他表示，該企業會繼續加大投入，將大比例精力放在教育慈善板塊。

### 人生不停 公益不止

被問及是次獲得「卓越社會企業家大獎」後的心情，賴永鈞打趣道：「感覺我老了。」社會責任類獎項對社會貢獻有相當要求，通常是長期積累的大齡企業家才能獲得。他指這個獎對自己是一份自我總結，亦讓他感慨「原來已經做咗咁多。」就像產品科技不斷進步，賴永鈞的公益事業也會持續下去，因為公益沒有完成時，只要人生不停，對賴永鈞而言永遠都是進行時。

優樂生活國際有限公司在推動企業社會責任方面表現良好，持續多年獲得「商界展關懷」。



優樂生活國際有限公司創辦人賴永鈞。



推動企業社會責任獲得義務工作嘉許狀個人金狀。



賴永鈞多年來一直身體力行為內地貧困地區進行助學行動。



賴永鈞帶領千名會員一同出席公益金百萬行。



賴永鈞曾多次捐助長洲幼稚園，是次獲邀參與其活動並獲贈感謝狀。